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Vukicsevics kíméletlen harcot 
hirdet Mákszemevies Bozsa ellen

Beográdból jelentik: A politikai életben, 
tekintettel a közeledő húsvéti ünnepekre, nem 
történt jelentősebb esemény. A politikusok 
érdeklődése tehát kizárólag a Basics frakció 
és a centrum akciója felé fordult, amelyet az 
elégedetlen radikálisok a Vukicsevics kor­
mány ellen indítottak. Makszimovics és Nin­
nies a nemzeti kisebbségek ellen rendezett 
kirohanása után most már kíváncsian várják, 
hogy Vukicsevics mit fog válaszolni Makszi­
movics Bózsónak és társainak. Annyi bizo­
nyos, hogy a miniszterelnök környezete tel­
jesen felkészült a harcra, amelyet a radikális 
párt főbizottságában akar megvívni ellenfe­
leivel. A miniszterelnökhöz közelálló körök 
megállapítása szerint, Vukicsevics megsem­
misítő adatokkal rendelkezik Makszimovics 
bizonyos pénzkezelésére vonatkozólag, ame­
lyet az u. n. délszerbiai „repülő osztagok“ 
céljaira fordított.

Vukicsevics most már végérvénye­
sen el van határozva, hogy leszá­

mol Makszimovicsékkal.
_ Kétségtelen — mondják a Vukicse­

vics frakció hívei —, hogy ez a harc Mak­
szimovics teljes vereségével fog végződni.

Minisztertanács
A kormány tagjai tegnap délelőtt 9 

órakor minisztertanácsot tartottak, amely dél­
után 1 óráig tartott. A minisztertanács után 
Vujicsics miniszter a következőket mondotta 
az újságíróknak:

— A minisztertanácson a külföldi köl­
csön ügye került tárgyalásra, s ezzel kap­
csolatban szóba került a Franciaországnak 
kifizetendő háboruelőtti adósságok ugye
A kabinet tagjai között teljes megallapodas 
jött létre.

Királyi kihallgatások
Tegnap délután dr. Szunarics Joszo, a 

boszniai horvátok volt vezére és a c>rva 
szábor volt elnöke jelent meg kihallgatáson a
királynál. Az audiencia óriási feltűnést kelte,
annál is inkább, mert Szunarics im Y
éve teljesen visszavonult a politikától s így 
kihallgatásnak nagy jelentőseget tulajdoníta­
nak politikai körökben.

Ugyancsak tegnap jelent meg kihallga­
táson dr Andrics Vlada agrarugyi miniszter 
is, aki reszortügyekröl teli jelentest.

Fontos tárgyalások Zagrebban
A húsvéti ünnepek alatt fontos konfe­

renciát tartanak Zagrebban, amelyen 
vesz Korosec Anton dr. belügyit • >
Szpaho kereskedelemügyi, Markovics Bogdá
pénzügyi és Sztakovics Szvetozai 
lésügyi miniszter. A konferencián *° .
igazgatási és pénzügyi kérdésé 
szóba, majd Markovics Bogdán dr. p gy 
miniszter Párisba és Londonba utaz 
földi kölcsön ügyében.

Gyászistentisztelet 
Bianchini Juraj lelkiüdveért

Tegnap délelőtt a beogradi romai 
katholikus templomban gyászistentiszteletet 
tartottak Bianchini Juraj, az elhunyt dalmát 
pártvezér és a politikus lelkiüdvéért. A gyász­
istentiszteleten megjelent Korosec Anton dr. 
belügyminiszter, Davidovics Ljuba, Ribar 
Iván, Pribicsevics Szvetozár, Wickerhauser 
admirális és a politikai és társadalmi élet 
számos előkelő tényezője. Az egyházi szét­
tartást Vlasies Péter kanonok végezte nagy 
papi segédlettel.

A pártvezérek konferenciája
A kormányt támogató pártok vezérei 

tegnap délután konferenciát tartottak, amelyen, 
az összes pártvezérek jelantek meg. Korosec 
Anton dr. belügyminiszter beszédet tartott, 
melyben megállapította, hogy a kormány part­
jai között minden kérdésben teljes az egyet­
értés.

Házkutatás a bolgár emigrációnál
Beográdból jelentik: A beográdi rend­

őrség detektivjei hétfőn meglepetés szer illeg 
házkutatást tartottak a jugoszláviai bolgár 
emigráns egyesületek beogradi központjának 
helyiségében. A bolgár emigránsoknál fon­
tos iratokat kerestek, amelyeket nemregiben 
egy menekült bolgár képviselő ellopott és az 
a gyanú merült fel, hogy ezeket egy ellensé­
ges államnak eladta. , ,

Az emigráció központjában tartott ház­
kutatás eredménnyel járt és ott megtaláltak 
az iratokról készített fényképeket, valamint 
több más nagyon értékes aktákat.

A rendőrség még a házkutatás részleteiről 
sem akart nyilatkozni, de a zagrebi Novosti, 
amely a jugoszláviai bolgár emigránsok uzel- 
meit leplezi azt Írja, hogy nemrégiben egy ak­
tiv bolgár őrnagyot küldtek Beogradba, aki 
emigránsnak adta ki magát és az itteni emi­
gráció szándékáról igyekezett adatokat sze­
rezni a kormányának. A bolgár őrnagyot 
azonban hamarosan leleplezték és menekülnie 
kellett A rendőrség a szövetség irodájában 
az őrnagy jugoszláviai szerepléséről szinten 
nagyon értékes adatokat talált.

M kormány elfogadtál az új lakástörvény
tervezetet

A lakástörvény tanulmányozására kikül­
dött miniszterközi bizottság a kérdés hosz- 
szabb tanulmányozása után tegnap készítette 
el végleges javaslatát a lakástörvény kiegészí­
tésére illetve meghosszabbítására vonatkozó­
lag. A javaslat fontosabb intézkedései a kö- 
vetkezők:

Az 1925. évi május hó 15-iki stb. lakástör­
vények értelmében védelemben részesült bérlők 
kilakoltatása 1929. május hó 1-ig felfuggesz- 
tetik.

1928. május hó 1-től a lakások kiuta­
lása teljesen megszűnik.

Nem részesülnek védelemben a követ­
kezők: akik havi 1000 dinárnál magasabb 
lakbért fizetnek, kivéve akkor, ha a lakásban 
két vagy több család lakik, továbbá azok, 
akik három szobánál nagyobb lakással ren­
delkeznek, nem számítva ide a konyhát és a 
többi mellékhelyiségeket.

Mindezek kötelesek 1928. május hó 1-en 
kiköltözködni a lakásból, ha a további bér­
letre vonatkozólag nem egyeztek meg a ház­
tulajdonossal. Az ilyen módon kiürített lakas-

sal a háztulajdonos szabadon rendelkezik.
A többi lakásoknál az 1914. julius havi 

alapbér tizenháromszorosa fizetendő lakbér 
fejében, hacsak a háztulajdonos nem kötött 
előzőleg másnemű megállapodást a bérlővel.

Azok a lakások, amelyek nem felelnek 
meg a közegészségügyi vagy építésügyi kö­
vetelményeknek, továbbra is korlátozás ala 
esnek.

Azokban a házakban, amelyeket 1924. 
julius 1-ig építettek fel, 1929. május ho 1-ig 
tilos a lakáscélokra használt helyiségeket üz­
lethelyiségekké átalakítani, kivéve a rendkí­
vüli eseteket, amikor errevonatkozólag a he­
lyihatóság ad engedélyt.

Peres ügyekben a községi hatóság dönt, 
amely ellen a járásbírósághoz fellebbezhető. 
A fellebbezések felett egyesbirák döntenek, 
tárgyalás megtartása nélkül.

A minisztertanács tegnap délelőtt fog­
lalkozott a lakástörvénnyel s egyhangúlag 
hozzájárult a miniszterközi bizottság javas­
latához.

mm

A román kormány betiltja a nemzeti parasztpárt 
gyulafehérvári nagygyűlését

_ 1 1... M 1,Kt*AV\nn IriíolptltpttAl
Bukarestből jelentik: Beavatott körökben 

hire jár hogy a kormány be akarja tiltani a 
nőm7éti oarasztpárt gyulafehérvári nagygyu- 
Elmert Start, hogy Gyulafehérváron 
a bukaresti parlamentet megtagadó önálló
parlamentetp^hálnah,^.^

nem tud semmiféle betiltásról. A partvezető­

ség körében kijelentették, hogy a nagygyűlést 
még betiltás esetén is, minden körülmények 
között meg fogják tartani. . . ..

Konstantinápolyi jelentés szerint, ott az 
a hir terjedt el, hogy Mária román királyné 
Ciprus szigetén találkozni fog fiával Károly 
extrónörökössel, aki Nizzából ismeretlen 
helyre távozott.
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IfIBÄOKA
Egyes verziók szerint 100.000, - 

mások szerint 10.000 dinárt loptak egy jevrejszka 
uccai kereskedőtől, a valóságban azonban csak

4000 dinár tunt el
A gyanús vevő, aki maga is bevásárol az üzletben, majd négy darab ezres eltün­

tetése után köszönés nélkül távozik

928. április 4

Hétfőn délelőtt ismeretlen ember jelent 
meg Weinfeld Vilmos jevrejszka uccai ruha­
üzletében, ahol éppen meglehetős élénk volt 
a forgalom. A vevő felöltőt akart vásárolni s 
miután a segédek különböző minőségű árut 
mutattak be neki, az ismeretlen ember hosz- 
szabb alkudozás után kiválasztott egy alkal­
mas felöltőt s a kis kézi pénztárhoz lépett, 
hogy az árut kifizesse. A pénztárnál Weinfeld 
Vilmosné tartózkodott, aki éppen egy másik 
vevőnek váltott fel egy ezerdináros bankje­
gyet s miután a vevővel végzett, az ismeret­
len embertől vette át a vásárolt felöltő ellen­
értékét.

A déli pénztárzárásnál Weinfeld Vil­
mosné a legnagyobb megdöbbenésére vette 
észre, hogy az egyik pénztárcából négy da­
rab ezres hiányzik. Azonnal eszébe jutott, 
hogy amikor a pénztárcából visszaadott a 
délelőtti vevőnek, a felöltőt vásárló ismeret­
len ember is a pénztárnál tartózkodott s igy 
valószínűnek látszott a feltevés, hogy ő tün­
tette el a pénzt. Az asszony azonnal feljelen­
tést tett az esetről a rendőrségnél, ahol Ra- 
kics Radenkó főkapitányhelyettes jegyző­
könyvet vett fel a lopásról s azonnal megin­
dította a nyomozást. Miután a vevő személy- 
leírása a rendőrség birtokában van, valószínű, 
hogy az ügyes tolvaj a legrövidebb időn be­
lül kézrekerül.

A bűnesettel kapcsolatban egyes lapok
100.000 dináros, mások 10.000 di­

náros lopásról számolnak be,

egy beogradi lap pedig arról ad hirt, hogy a 
lopás közvetlenül a „noviszádi vasútállomás 
mellett“ történt. ,

Mindezekkel a hírekkel kapcsolatban 
Weinfeld Vilmosné tegnap a következőket 
mondotta a „Délbácska“ munkatársának:

A 100.000 dináros lopásról szóló 
közlemény nem felel meg a valóságnak, csu­
pán 4000 dinárról van szó, amelyet a legkö­
zelebbi házbér részletre tettem félre. Hogyan 
is képzelik ezt az emberek, hogy

egy noviszádi kereskedőnek 100.000
dinár készpénze legyen az üzletében ?
- A mai gazdasági viszonyok mellett 

örülnünk kell, ha 1000 dináros forgalmat bo­
nyolítunk le, nemhogy százezrekkel rendel­
keznénk. Némelykor még a házbért sem tud­
juk kifizetni s csak nagynehezen kuporgatjuk 
össze a pénzt. Az egészben csak az tör­
tént, hogy egy vidéki ember, aki ruhát vásá­
rolt az üzletünkben négy darab ezrest emelt 
el a pénztárcámból s a lopást valószínűleg 
akkor követte el, amikor egy másik vevővel 
voltam elfoglalva. Ez is csak feltevés, de nem 
pozitívum, mert errevonatkozólag semmiféle 
bizonyítékok nem állnak a rendelkezésünkre. 
A kár mindenesetre érzékenyen érint, mert a 
mai üzletmenet miatt nagyon keservesen tud­
juk megkeresni a 4000 dinárt. Az esetről je­
lentést tettünk a rendőrségen s minden való­
színűség amellett szól, hogy a tettes a legrö­
videbb időn belül kézrekerül.

Kifogástalanok a város közegészségi
viszonyai

Hz nap alatt összesen f tifuszmegbetegedés fordult elő
Egyes influenzamegbetegedések és meg­

hűlésektől eltekintve Noviszád város köz­
egészségügyi viszonyaira valóban nem lehet 
panasz. A kemény téli időjárást is komolyabb 
megbetegedések nélkül usztuk meg s az 
áprilisi csalóka idő beköszöntésével sem 
rosszabbodtak a viszonyok, bár kétségtelen, 
hogy az utóbbi napokban

ismét emelkedő tendenciát mutat az 
influenzás betegek létszáma.

Érdéklődtünk errevonatkozólag Adamo- 
vics Pera dr. városi tiszti főorvosnál, aki a 
következőket mondotta a „Délbácska“ mun­
katársának:

~ Á ragályos és fertőző betegségek 
statisztikája a lehető legmegnyugtatóbb. Már­
cius 21-től a mai napig összesen 1 tifusz- 
eset, 9 sarlah és 10 kanyarómegbetegedés 
fordult elő, ami a tavalyi fertőző statisztiká­
hoz viszonyítva hattározottan apadást jelent. 
Az előfordult influenzamegbetegedések kivétel 
nélkül enyhe lefolyásunk s igy e tekintetben 
sem merülhet fel panasz.

A kanyaró az egész téli idényben meg­
lehetős makacs formában lépett fel, bár a 
betegség úgyszólván minden egyes esetben 
enyhe lefolyású volt. Ott, ahol annak szük­
sége merült fel, a lakásokat szigorúan fer­
tőtlenítettük, hogy a betegség tovább terje­
dését megakadályozzuk.

Egyébként a város közegészségügyi vi­
szonyai sohasem voltak jobbak, mint most s 
igy a tiszti orvosi hivatalnak sincs oka pa­
naszra.

A főorvos azután elmondotta, hogy leg­
közelebb a betegszállítás is modernebb kere­
tek között fog lebonyolódni, amennyiben a 
városi költségvetésben már gondoskodás tör­
tént egy modern

mentőautó beszerzéséről.
Amint a költségvetést a törvényható­

sági bizottság is megszavazza, a gazdasági 
hivatal a főorvosi hivatallal egyetértőleg azon­
nal megrendeli a mentőautót, amelyet nyom­
ban működésbe helyeznek. Ezzel azután 
véglegesen eltűnik az uccáról a rozoga be­
tegszállító kocsi, amelyet sok esetben a hulla­
kocsival cseréltek fel s ha a betegszállító 
kocsi véletlenül el volt foglalva, a betegeket 
hullaszállító kocsin vitték a kórházba, a 
tisztiorvosi hivatal egyébként a rendelkezé­
sére álló anyagi eszközök igénybevételével 
teljesen modernizálja a mentőszolgálatot s 
külön alkalmazottakat képez ki a mentőszol­
gálatra.
., A szegényházról is nagyobb gondosko­

dás történik a jövőben e tekintetben a sze­
gényházi bizottság, amely hétfőn ülést tartott 
a szegényházban, megfelelő javaslatokat ter­
jeszt a törvényhatósági bizottság elé.

Apoll« április 4. és S«én
EDDIE CANTOR és CLARA BOW első filmje: 1

árlallan Den <§uan í
(Der Zeuge im Ehebett.) Vígjáték 6 felvonásban. £

Szmirnában még mimtin 
mozog a föld, BécsiijhZn 

is földlökéseket éreztek
Angorából jelentik: Szmirna körűvé 

tegnap ismét több kisebb-nagyobb Ä?« 
ereztek, amelyek azonban néni idéztet ke?‘ 
említésre méltó károkat. A földlökések n ?'6 
kossag koreben kitört pánikot még ;nLa' 
fokozták. g ]°bban

Bécsi jelentés szerint, Bécsújhelyen w 
nap meglehetősen heves földrengést érJt 
A lukasokban a képek megmozdultak 
az asztalok, székek és szekrények killt?’ 
tak helyükből. A házak lakói nagy Y(S' 
tűkben az uccára szaladtak. A földrengést 
mennydörgésszerű moraj kisérte Sehern 
nem történt. uesul«

Zürich mellett kigyulladt 
a Simplon expressz

Zürichből jelentik: A Simplon express, 
amely Zürichből indult, tegnap délelőtt 11 
orakor Flums állomáson kénytelen volt nw 
állam, mert a vonat egyik 1.—H osztálvii 
kocsija tüzet fogott. A kigyulladt kocsi egyik 
fülkéjében háromtagú angol család utazott 
akik csak életüket mentették meg. a podgvás/ 
bennégett a kocsiban. A tűz átterjedt aPá­
lyatest mellett húzódó villamosvezetékre is és 
többszáz méter szélességben elpusztította a 
vezetéket. A kigyulladt személykocsi, a szom­
szédos pósta- és az étkező kocsi leégett a 
személykocsi egészen a vasalkatrészekig A 
vonalon több óra hosszat szünetelt a forga­
lom. A tűz okát még nem állapították meg
,..»-«** +,-vww.--n'*-.--^r-wiiUBii — uijji_

Száz százalékos adófeleme­
lések a noviszádi zsidó hit­
község adóbizottságai előtt

A komoly bel viszállyal küzdő noviszádi 
zsidó hitközségben most folyik a megadóz­
tatás és naponta nem épen épületesnek 
mondható jelenetek játszódnak le az adó­
bizottság előtt. A száz százalékkal magasabb 
adómegallapitás nem is ritka eset most, ami­
kor még az állami adóprés is enyhébb és 
inkább alacsonyabban állapítja meg az adó­
kat, semhogy felemelné. A sivár gazdasági 
helyzet és az üzlettelenség közepette az 
amúgy is elég magas közterhek mellett még 
100 százalékosan felemelt hitközségi adó ért­
hető elkeseredést kelt azok között, akik a 
terhek leszállításának jelszavával voksokért 
küzdő dr. Lusztig-párttól mást vártak. A há­
romezer dináron felüli adóösszeg elég sűrűn 
szerepel a bizottság előtt és még soha a 
hitközség fennállása óta annyi fellebbezés 
nem volt, mint amennyi most lesz.

Az adózók elkeseredése szinte határ­
talan annyira, hogy ha a túlzott adókivetés 
nem fog enyhébb méretekre áttérni, még a 
minisztériumnak is dolga lesz a noviszádi 
hitközséggel.

A súlyosan megadóztatott adózók ér­
deklődéssel várják, hogy a bizottság saját 
adóját is ugyanilyen aránytalan magasságban 
fogja-e megállapítani, mint ahogy azt velük 
tette, mert hiszen az eddigi adókivetés alap­
ján feltétlenül 100 százalékkal kellene fel­
emelniük saját adójukat azoknak, akik má­
soknak teherbiróképességét ennyire túl­
becsülik.

A noviszádi hitközség amúgy is erősen 
felzaklatott kedélyeire az adóbizottság mű­
ködése még csak fokozott mértékben hat és 
az eléggé bonyolult helyzetet még bonyolul­
tabbá és zavarosabbá teszi.

Hirűossen
a Déihácskában /
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Halálra kinozta áldozatait a jagodinai
fősz olgab iró

A főszolgabíró azzal védekezik, hogy csak „néhány pofont“ adott a
vádlottaknak

A jagodinai bíróság hétfőn kezdte tár­
gyalni Kazimirovics Péter jagodinai főszolga­
bíró bűnügyét, akit az ügyészség azzal vádol, 
hogy bűntársaival halálra kínozott egy Sza- 
vics Sztamenko nevű kereskedőt, aki ellen 
egy beogradi cég csalás miatt feljelentést tett 
s akit a jagodinai rendőrség letartóztatott. A 
per többi vádlottjai Fabrics Andrija hadnagy, 
Petrovics Milivoj a főszolgabírói hivatal tiszt­
viselője és Vulovics Milán káplár.

A vádirat szerint, Szavics Sztamenkot 
letartóztatása után a cellájában annyira ösz- 
szeverték, hogy orvost kellett hivatni hozzá. 
Az orvos megvizsgálta a kereskedőt és meg­
állapította, hogy a bordái össze vannak verve 
és súlyos belső sérüléssel sürgősen a kór­
házba utalta, ahol Szavics rövid szenvedés 
után meghalt. Halála ügyében nyomozást in­
dítottak és ennek a során megállapítást nyert, 
hogy a főszolgabíró többedmagával veréssel 
igyekezett vallomást kicsikarni Szavics Szta- 
menkoból. Az államügyészség ezért vádat 
emelt a főszolgabíró és három társa ellen, 
akiket halált okozó súlyos testi sértéssel 
vádolt.

A vádirat felolvasása után kihallgatták

Kazimirovics főszolgabírót, aki tagadja a ter­
hére rótt bűncselekményt és mindössze any- 
nyit ismert be, hogy csak néhány pofont 
adott Szavics Sztamenkonak. Erre a törvény­
szék elnöke felmutatja a főszolgabírónak 
azokat a botokat, amelyeket a főszolgabíró 
hivatalában találtak és amelyekkel áldozatukat 
verték. A főszolgabíró azonban ezek után is 
tagadja, hogy Szavicsot verte volna. Petro­
vics Milivoj másodrendű vádlott szintén azt 
vallja, hogy mindössze néhány pofont kapott 
Szavics. Az elnöknek arra a kérdésére, hogy 
igaz-e az, hogy a kereskedőt mezítláb kiza­
varták a hóba, a vádlott kijelenti, hogy erről 
most hall először. Fabrics Andrija hadnagy, 
akinek az őrzésére volt bízva Szavics Szta­
menko, hasonlóképpen tagadja, hogy a ke­
reskedőt bántalmazta volna. A negyedrendű 
vádlott Vulovics káplár a főtárgyaláson kije­
lentette, hogy a főszolgabíró és a hadnagy 
ütötték-verték Szavics Sztamenkot, aki kö- 
nyörgött, hogy ne bántsák.

A tárgyalás első napján húsz tanút hall­
gattak ki, akik mind terhelőén vallottak a 
vádlottakra. A tárgyalást szerdán folytatják.

Országos tüntetésre készül a munkásság 
Csehszlovákiában

A parlament feloszlatását és a 
Prágában is nagy

Pozsonyból jelentik: Az egész Szlo- 
venszkó területén nagy nyugtalanság uralko­
dik a munkásság között. A munkások a 
kommunisták vezetése alatt minden városban 
általános tüntetést készítenek elő. Kassán 
tegnap hívták fel a munkásságot a tüntetésre. 
Brünnben vasárnap nagy zavargások voltak, 
amelynek során többen megsebesültek. Hol­
napra általános sztrájkot hirdettek. Prágában 
hétfőn szintén nagy tüntetések voltak. A tün­
tetések a szociális biztosítás, az általános 
béremelés, a háborús veszedelem, a parla­
ment azonnali feloszlatása és az uj választás

választások kiírását követelik 
tüntetések voltak
azonnali kiírásának jelszavával indulnak meg.

A párisi Populair a március 29-iki 
prágai munkástüntetésekkel és azok véres 
elfojtásával foglalkozva megjegyzi, hogy a 
csehszlovák állam kezdetben a munkásokat 
fajtestvéreknek tekintette, akiknek a politikai 
és gazdasági jogok teljessége jár. Amilyen 
mértékben megerősödött Csehszlovákia 
Írja a lap —, úgy távolodott el a csehszlovák 
burzsoázia a munkásságtól annak ellenére, 
hogy Csehszlovákiában a munkásság közre­
működésére nagy szükség lehet az állítólagos 
veszedelmekkel szemben.
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Az összes darabok közül Molnár Ferenc 
Játék a kastélyban“ cimű vigjátékát mutatták be 

legtöbbször a noviszádi Nemzeti Színházban
ff,

A Nemzeti Színház beszámolója az 1927—1928. évi idényről
A noviszádi Nemzeti Színház most szá­

mol be az 1927/1928. évi színházi idény ered­
ményéről. A szezon 1927. szeptember 15-én 
kezdődött s 1928. március 11-én fejeződött 
be, összesen tehát hat hónapig tartott. Ez 
idő alatt 98 előadást tartottak, ebből 86 drá­
mai és 2 operai előadást, mig tiz estén hang­
verseny volt.

A belföldi irodalomból a következő da­
rabok kerültek színre : Begovics : Az isteni 
ember (4-szer), Vojnovics: Jugovics anyja 
halála (1-szer), Mas karate ispod kupija (2), 
Kosztics Laza: Pera Segedinac (2), Koszics 
Petar: Jazavac pred sudoin. (1), Odavics. 
usapáink szelleme (2), Ogrizovics: Vucsina 
(4), Petrovics Milorad: Csúcsúk Sztana (7), 
Sztankovics: Tasana (7), Kostana (1).

Külföldi irodalom: Wedekind: Muzsika 
(4), Verneuille: Bolbeck ügyvéd és férje (4), 
Devall: A szerelmesek (3), 0. Veber: Az 
elnöknő (8), Caillavet: A szép kaland (2), 
Molnár Ferenc: Játék a kastélyban (12), Ma- 
jot: My baby (2), Nestroy: A három jóinadái 
(7), Nicodemi: Madonna (3), Raimund: A té­
kozló (2), Sarment: Jean és Nelly (3), Hop- 
vood: A tökéletes férj (1), Shakespeare. 
Hamlet (7).

A drámai együttes 1928. február 20-24-ig

Szremszka Mitrovicán vendégszerepeit.
1928. január 23-án hatalmas tűzvész 

pusztította el a Nemzeti színház épületét. Ez 
alkalommal elpusztult a színház teljes leltára, 
garderobja, díszletei stb. Csak a férfi ruhatár 
egy részét sikerült megmenteni.

A színház Dungyerszki Gedeon dr. tu­
lajdona volt, aki harmincnégy évvel ezelőtt 
építette fel az épületet, miután ugyanakkor 
leégett a Trifkovics téren levő színházi 
épület is.

A színház leltára a „Sumadija“ bizto­
sítótársaságnál volt biztosítva s a kár teljes 
egészében megtérült. A bizottság 350.000 
dinárra becsülte az elpusztult anyagot s az 
összeget nyomban kifizette. A színház ka­
tasztrófája után a drámai együttes a „Slo- 
boda“ nagytermében folytatta előadásait, ame­
lyeket a közoktatásügyi miniszter „egyesülési“ 
rendeleténekjmegjelenése után beszüntetett.

A Nemzeti Színház együttese tegnap 
tartotta bucsuelőadását a „Sloboda“ nagy­
termében, az előadás után pedig a „Boszna“ 
vendéglőben búcsúzott Vojnovics Brana dr. 
igazgatótól, aki a közoktatásügyi miniszté­
riumban kapott beosztást s akinek a színé­
szek értékes ajándékot nyújtottak át.

Hogyan dolgozik 
a noviszádi posiakivalal

(Levél a szerkesztőhöz.)
A napokban ajánlott levelet akartam 

feladni a postán s délután */»4 órakor jelen­
tem meg a feladócsarnokban, ahol már 
30 40 ember tolongott az „ajánlott levelek 
feladása“ feliratú ablakok előtt. Annak idején 
sokat olvastam az újságban, milyen kényel­
mesen rendezték be a közönség részére a le­
vélfeladást s igy természetesnek találtam, 
hogy azonnal sorra kerülök. Milyen nagy 
volt azonban a meglepetésem, amikor a há­
rom ablak, amely az ajánlott levelek feladá­
sára szolgál, zárva volt s ismételt kopogá­
somra sem nyílt meg. Be akartam kukucs­
kálni, hogy tulajdonképpen mi történik oda­
benn a rekeszek mögött, de semmit sem lát­
tam, mert az ablakok úgynevezett tejüvegek 
s teljesen homályosak. Vagy félórai várako­
zás után, mikor már a várakozások tömege 
impozáns méreteket öltött, egy tisztviselőhöz 
fordultam felvilágosításért, aki azzal nyugtatott 
meg, hogy az ablakokat azért nem nyitják 
ki, mert a kisasszonyok most az „igazgatóság 
postáját“ dolgozzák fel, ilyenkor pedig nincs 
levélfeladás. Tessék várni, mondotta, amig 
kinyitják. Ezek után csak arra vagyok kiván­
csi, vájjon a póstahivatal a felek érdekeit van 
hivatva szolgálni, vagy a felek a póstahivalét? 
Miért kell az összes salterokat zárva tartani, 
amikor az „igazgatóság“ postáját dolgozzák 
fel s menyiben fontosabb az igazgatóság le­
velezése mint a köz érdeke ?

— A nagyheti istentiszteletek sor­
rendje a beltéri plébánia templomban.
Szerdán délután 6 órakor lamentáció. Nagy­
csütörtökön : 8 órakor ünnepélyes nagymise. 
Nagypénteken: Reggel fél 9 órakor magyar 
szentbeszéd, 9 órakor csonka mise, mise 
végeztével Szentségkitétel a Szentsirba, utána 
horvát szentbeszéd. Délután 3 órakor német 
szentbeszéd, utána körmenet megy a Kálvá­
riára, ahol keresztüli ájtatósság lesz, ennek vé­
geztével kezdődik a lamentáció. Nagyszombat: 
Reggel 6 órakor tűz- és vizszentelés ; fél 8 
órakor nagymise. A nagycsütörtöki misével a 
szt. áldozás befejeződik és a nagyszombati 
misével újból kezdetét veszi. Délután fél 5 
órakor feltámadási körmenet a Rókusbán; 6 
órakor feltámadási körmenet a plébánia tem­
plomban. Husvétvasárnap: Az első mise után 
horvát szentbeszéd, fél 10 órakor magyar 
szentbeszéd, utána ünnepi nagymise, ezután 
német szentbeszéd.

— A nagyheti istentiszteletek sor­
rendje az örmény kath. templomban.
Nagycsütörtökön délelőtt 9 órakor szent 
mise, utána az Oltáriszentség elvitele. Nagy­
pénteken délelőtt 11 órakor és este 7 óra­
kor Keresztimádás. Nagyszombaton délután 
5 órakor föltámadás; előtte ünnepély. Hus­
vétvasárnap és hétfőn délelőtt 9 órakor sz. 
mise és délután 4 órakor litánia. A Szent- 
sirhoz kérünk gyertyákat és virágokat.

— Öngyilkosságot kísérelt meg, de 
előbb megölte a fiát. mert féltette az élet 
viszontagságaitól. Nyíregyházáról jelentik: 
Váralj községben átvágott nyakkal holtan ta­
lálták Allvater János 15 esztendős fiút. A 
rendőrségi nyomozás kiderítette, hogy a fiút 
anyja ölte meg, aki maga is öngyilkosságot 
kísérelt meg, de megmentették az életnek. 
Kihallgatása során elmondotta, hogy az ön­
gyilkossági kísérletet ezért követte el, mert 
az volt a rögeszméje, hogy az ura féltékeny 
rá. Fiát azért gyilkolta meg, mert féltette az 
élet későbbi szenvedéseitől. A gyermekgyil­
kos anyát beszállították a nyíregyházi ügyész­
ség fogházába.

M

§f

ifi



V a I

1928. április 4

ÉgjIF
mm

!EI
mm

|d
1928. Április 4. Szerda

Római katholikus: Izidor. Protestáns: 
Izidor. Görög keleti: (Március 22.) Vazul. 
A Nap kel 5 óra 27 perckor, nyugszik 6 óra
14 perckor. A Hold kel 5 óra 51 perckor, 
nyugszik 5 óra 42 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése). A Földközi 
tengeri depresszió elvonult, miáltal észak fe­
löl mérsékelt hideg áramlat várható. Az eső 
mindenütt megszűnik. A kiderülés észak fe­
lől indul meg s délre terjed át. A kősava 
meggyengül. Noviszádon északi szél, felhős, 
átmeneti kiderüléssel, csapadék nélkül. A 
hőmérséklet minimuma 6 C\ maximuma
15 C°.

— Kinevezés a szombathelyi székes­
káptalanban. Szombathelyről jelentik: A 
szombathelyi püspök, a székeskáptalan tisz­
teletbeli kanonokává Vargha János theologiai 
tanár, szentszéki bírót nevezte ki.

— Az állam és a vallás szétválasz­
tásának ügye a török parlament előtt. An- 
gorából jelentik : Százkilenc képviselő aláírá­
sával kérelem érkezett a kamarához, hogy az 
államszervezetről szóló szabályzatból töröljék 
el azt a szakaszt, amely kimondja: „Török­
ország vallása a muzulmán vallás", továbbá 
azt a szakaszt, amely a kamarát bízza meg 
az egyházi rendszabályok végrehajtásával. Ha 
ezt a módosítást végrehajtják, Törökország a 
többi köztársaság mintájára teljesen „laikus" 
állam lesz.

— Másfélmillió dolláros kölcsönt vett 
fel a Vatikán Amerikában. Newyorkból 
jelentik: A Vatikán másfélmillió dolláros köl­
csöne tegnap került kibocsátásra. A kölcsönt 
néhány óra alatt teljes egészében jegyezték. 
A kölcsönpénzből a Propaganda Fidei uj 
kollégiumokat épit Rómában a Janiculum 
hegyen.

Olcsó sajthét április 1-től 7-ig Dimo 
vies csemege üzletében. Ezen a héten az 
összes bel és külföldi sajtokat mélyen 
leszállított reklám árban vásárolhatja.

Lm Bm Om női harisnyák
a leginomabb és a legtartósabb minőség a Ha- 
risnyakirály'-nál Klein Jenőnél Novisad, Vei. Beé- 

Icerelc és Senta. 5

— óriási tűzvész pusztít Karachiban.
Londonból jelentik: A Times közli Karachiból 
hogy tegnap délután nagy tűzvész tört ki, 
amely mintegy negyedmérföldnyi kiterjedés­
ben pusztít. Idáig 35.000 bál gyapot ment 
tönkre. A tűz, amely mindjobban fokozódik, 
eddig hatszázezer font sterling kárt okozott.

— Felemelték a Nobel dijak idei 
összegét. Stockholmból jelentik: A Nobel dij 
alapítvány elnökségének jelentése szerint, eb­
ben az évben 156.938 koronát osztanak szét 
Nobel-dijak címén. Ez lesz a legnagyobb évi 
összeg, amelyet eddig szétosztottak.

— Háziasszony, aki olcsón jó ftiszer- 
és csemegeárut akar, csak Dimovié-nál 
vásároljon I

Damast, len és pamutvásznait
különféle szélességben és minőségben Kara Jó- 
zmof és Tárma cégnél Novisad. Fuloák' put 48

— Zsarolással vádolt kereskedő. A
noviszádi törvényszék büntető tanácsa tegnap 
tárgyalta Malics Milivoj szaribecseji keres­
kedő bűnügyét, akit az ügyészség zsarolás­
sal vádol, mert 1923. november 22-én azzal 
fenyegette meg Börcsök Jánost, hogy fiát 
Lászlót átdobatja a magyar határon, ha nem 
fizet 5000 dinár sáppénzt. Börcsök megijedt 
Malics fenyegetésétől s ezer dinárt adott át 
neki. A tegnapi tárgyalást nem lehetett lefoly­
tatni, mert a tanuk nem jelentek meg s my 
az elnök a tárgyalást elhalasztotta.

— Felmentett felsegsértők. A novi­
szádi törvényszék büntető tanácsa tegnap 
vonta felelősségre Plavsics Gyoka es Gruics 
Milán sziváci földműveseket, akiket az ügyész­
ség lelségsértéssel vádol. A bíróság felmen­
tette a vádlottakat, mert beigazolást nyert, 
hogy a bűncselekményt ittas állapotban kö­
vették el.

Április másodika az autószeren­
csétlenségek napja volt Franciaországban.
Párisból jelentik: Keddről az autóbalesetek 
egész sorát jelentik. Grenoble mellett, Brazí­
lia berlini követének külöváltan élő felesége 
esett áldozatul autószerencsétlenségnek. Lyon 
közelében az angol királyné unokaöccse, 
Anglia délafrikai fő kormányzójának fia sebe­
sült meg súlyosan, mig utitársa egy diák 
meghalt. Ne vers mellett a vonat elkapott egy 
autóbuszt, amelynek utasai, tizenhét haza­
térőben lévő munkás, súlyosan megsebesültek.

Ma, szerdán este

Disznótoros vacsora
a „FEHÉR ÖKÖR“ vendéglőben. 

Kitűnő italok! —' Elsőrendű cigányzene!

— Elkészült a világ legnagyobb sze­
mélyszállító léghajója. Berlinből jelentik: 
Most készült el a G. 31. jelzésű léghajó, 
amely a legnagyobb az eddigi személyszállító 
léghajók között. Az uj léghajó három kabin­
jában tizenöt utas számára van hely. Az uj 
léghajót valószínűleg a Berlin—Bécs közötti 
légiforgalom lebonyolítására fogják hasz­
nálni.

— Húsvéti ajándékcukorkák legjobb 
és legolcsóbb Dimovié-nál 1

— Várják a jó időt a német óceán- 
repülők. Londonból jelentik: Köhl kapitány 
és utitársa a Brehmen repülőgéppel még min­
dig a baldonelli repülőtéren tartózkodnak. Az 
időjárási jelentések kedvezőtlen széláramlat 
hírét hozzák.

A mai naptól
kezdve

„A TEMPLOM EGERE“
cimü vígjátékhoz a jegyek elővételben a 
Lipkovics-trafikban (az örménytemplom- 
_________ mai szemben) kaphatók.

Letartóztatott betörő. A noviszádi 
rendőrség letartóztatta Paripovics Mile po- 
zsegai illetőségű foglalkozás nélküli egyént 
aki Kamenicán több lopást követett el. Ki­
hallgatása alkalmával kiderült, hogy Paripo- 
vicsot a mitrovicai rendőrség is keresi betö­
réses lopás miatt. Átadják az ügyészségnek.

— Halálos turistaszerencsétlenség 
Salzburg környékén. Salzburgból jelentik : 
A Venediger területén, a kursingi mendékház 
mellett, a Schwarzwandon négy turistát ma­
gával ragadott a hógörgeteg. A turisták kö­
zül háromnak sikerült megmenekülni a ne­
gyedik halálát lelte.

— Dimovié kávéja a legjobb 1 
L - Kézrekerütt egy 100.000 dináros 
betörés főszereplője. A noviszádi rendőr­
ség tegnap délelőtt letartóztatta Lampert Er­
zsébet kulai születésű nőt, akinek a lelkét 
több betörés és lopás terheli. A letartóztatás 
a szombori ügyészség körözőlevele alapján 
történt, ahol Lampert Erzsébetet lopás miatt 
több évi börtönre ítélték. A veszedelmes szél­
hámosnő már régebben megszökött a bör­
tönből s azóta több hasonló bűncselekményt 
követett el, többek között Sidon és Verbá- 
szon is. A rendőrség azzal gyanúsítja Lam­
pert Erzsébetet, hogy ő követte el leánya 
Hitocki Erzsi társaságában a 100.000 dináros 
betöréses lopást is, amely annak idején nagy 
feltűnést keltett a Szerémségben. A kihallga­
tásnál az asszony bevallotta, hogy csakugyan 
megszökött a szombori ügyészségi fogházból, 
de tagadja, hogy bármilyen része lenne a 
100.000 dináros lopásban. A rendőrség Szom- 
borba kisérteti a veszedelmes tolvajnőt s át­
adja az ottani ügyészségnek.
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— Tizenegy fiú és húsz leány szü 
letett az elmúlt héten Noviszádon. A no"
viszádi anyakönyvi hivatal kimutatása szerint 
folyó évi március hó 26-tól április hó 2 
napjáig, születést bejelentettek összesen • 20 
(húszat) és pedig: 9 (kilenc) fiút és 11'(ti 
zenegy) leányt. Házasságot kötött összesen • 
két pár: Szigmund János, szabó és Drobne 
Dorothea, Noviszádról. Tulencsics Radivoi 
asztalos és Csólits Szmilyka, Noviszádról’ 
Elhalálozást bejelentettek összesen: 16 (tizen 
hatot). Kardos Ilona, Noviszád, 6 hónapos 
Ragály Pál, nyug. törvszéki fogházőr, Novi­
szád, 70 éves. Knez Milán, Noviszád, 5 hó­
napos. Szakaza Josip, Noviszád, 4 napos 
özv. Risztits Dávidné sz. Jovánovits Szófija 
háztartás, Noviszád, 65 éves. Miodrágovits 
Szófija, Noviszád, 2 hónapos. Koger Josip 
pincér, 60 éves. özv. Leitner Györgyné szül’ 
Spáhn Mária, háztartás, Noviszád, 88 éves 
özv. Vivőd Györgyné sz. Pálfi Mária háztar­
tás, Noviszád, 41 éves. Kis Mária, háztartás 
Noviszád, 21 éves. Kopits Józsefné sz. Schwarz 
Mária, háztartás, Szt. Futog, 58 éves. Jová­
novits Ilija, magánhivatalnok, Noviszád, 65 
éves. Tyulum Lázár, Noviszád, 22 hónapos 
Vesza Aleksander, Noviszád, 9 hónapos. Mé­
hes isza, szűcs, Noviszád, 72 éves. Sztani- 
mirov Aricko, Noviszád, 4 hónapos.

— Hétmilliónál nagyobb a munka- 
nélküliek száma Amerikában. Newyorkból 
jelentik: A Chicago Tribune közli, hogy az 
Egyesült Államok negyvenmillió lakosának ti­
zennyolc százaléka, vagyis 7,200.000 ember 
kereset nélkül van.

— Munkában a guillotine Párisban.
Párisból jelentik: Tegnap reggel kivégeztek 
két lengyel banditát, Vladenkót és Pakovszkit. 
A banditák több rablógyilkosságot, rablótá­
madást és betörést követtek el. A kivégzés 
guillotinnel történt.

— A bécsi esküdtszék felmentett egy 
gyilkos hajófütőt. Bécsből jelentik: Mitro- 
vatz Ede hajófütőt, aki az M. F. T. R. Árpád 
nevű gőzösén januárban kártyázás közben 
leszúrta Wiesinger Richárd matrózt, az es­
küdtszék felmentette a gyilkosság vádja alól.

Az angol munkásság az újság- 
trösztök ellen. Londonból jelentik: Az alsó­
házban ma a Labour Party részéről egy 
szocialista képviselő határozati javaslatot fog 
benyújtani a sajtótrösztökről. A javaslat in­
dítványozza, mondja ki a ház, hogy az új­
ságok függetlenségének megőrzése fontos 
közérdek. Már pedig ellenkezik a közérdek­
kel, hogy a lapvállalatok hatalmas szindiká­
tusok kezében kerüljenek és ugyancsak köz­
érdekellenesek, ezeknek a szindikátusoknak 
üzleti fogásai.

— Vranya János öngyilkossága. Teg­
napi cikkünkkel kapcsolatban, amelyben rész­
letesen beszámoltunk Vranya János dereglyés 
öngyilkosságáról, a család részéről annak a 
közlésére kértek fel bennünket, hogy a mo- 
torcsónok elsüllyedését nem Vranya fiainak 
elővigyázatlansága okozta, hanem a csónak a 
hídmunkások ügyetlen kezelése miatt pusz­
tult el. Nagy Istvánná, az öngyilkos dereglyés 
leánya pedig megállapítja, hogy a saját költ­
ségén utazik Amerikába férjéhez s igy édes­
apjának egyáltalában nem volt szüksége pénzt 
felvenni az amerikai utazásra.
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ruff cukorkaüzletben kapható.

Az Iparbank közgyűlése
Megszoktuk már, hogy az Iparbank 

közgyűlése Noviszád gazdasági életének min­
dig kiemelkedő eseménye. A vasárnapi köz­
gyűlés keretei azonban messze felülmúlták az 
eddigieket. A közgyűlésen úgyszólván min­
denki ott volt, aki Noviszád társadalmi és 
gazdasági életében szerepet játszik; dr. Ko- 
szics Mirko egyetemi tanár és kamarai fő­
titkár, dr. Petrovics Branko, a tőzsde főtit­
kára, dr. Paulovics Róbert, a vojvodinai 
pénzintézetek egyesületének igazgatója, Kar- 
lovaris Vjekoszláv, a városi takarékpénztár 
ui igazgatója, Jancsikics, a Narodna Banka 
itteni főnökhelyettese és nagyszámban előke­
lő bankigazgatók, a Bácska minden részéből, 
sőt képviselve volt a Bánát és a Szerém- 
ség is.

Az Iparbank e célra teljesen átalakított 
pénztártermét zsúfolásig megtöltöiték a bank 
részvényesei és barátai és amidőn Ernst 
Bernát elnök a közgyűlést megnyitotta, je­
lentette, hogy 260 részvényes jelent meg, 
60859 részvény képviseletében.

Napirend előtt dr. Sztefanovics Zsarko, 
az igazgatóság népszerű tagja üdvözölte a 
gazdasági életnek a közgyűlésen megjelent 
vezető egyéniségeit, majd az igazgatósági je­
lentés felolvasása következett szerb, magyar 
és német nyelven. A jelentés minden elisme­
rést megérdemel, mert ennél érdekesebben, 
találóbban nem jellemezheti egyetlen pénzin­
tézet, egyetlen bankdirektor sem az általános 
helyzetet, városunk viszonyait és kereskedel­
münk bajait, panaszait és kívánságait.

Az üzleti jelentés megemlíti, hogy az 
intézet vagyona immár 18 millió dinárt tesz 
ki, 100 millió dinárt betétjei, váltó tárcája 78 
millió, összes kihelyezése 167 millió, a tiszta 
haszon pedig 2.858.000 dinár, amellyel, vala­
mint 15 dináros osztalékával vezet a vajda­
sági pénzintézetek sorában. A jelentés ki­
emeli, hogy az 1927-ik évben az alaptőkét 
2 millió dinárral emelték és az újonnan ki­
bocsátott húszezer darab részvény alig elé­
gítette ki a részvényesek vásárló kedvét, ami 
nem is csoda, mert az uj részvények 35 di­
náros áremelkedéssel nyomban jelentékeny 
hasznot biztosítottak a régi részvényeseknek. 
A tőkefelemelésben résztvett az Iparbanknak 
az Österreichische Kreditanstalt vezetése alatt 
álló bankcsoportja. Ennek köszönhető, hogy 
az Iparbank a pénzpiaci helyzet bárminemű 
alakulása esetén sem áll elszigetelten. Kiemeli 
azonban a jelentés, hogy a bankcsoporttal 
fennálló szerződéses viszony mellett is ön­
álló és független hitelszerve maradt pia­
cunknak.

Az igazgatósági jelentést feszült figye­
lemmel hallgatták meg a bank részvényesei, 
akik, amint ez az Iparbanknál már bevett szo­
kás, egyhangúlag megszavazták a felment- 
vényt és ugyancsak egyhangúlag megválasz­
tották a régi igazgatóságot további 5 évre.

Az igazgatóság noviszádi tagjai: Ernst 
Bernát elnök, Forster Géza alelnök, Forgács 
Benő, dr. Sztefanovics Zsarko nyug. polgár- 
mester, Grosz Viktor, Kassovitz Miksa, dr. 
Busztig Nándor, Matics Milorad, Peklo Béla, 
dr' Tibor Dezső, vidéki tagjai: Ehrenfest Fri- 
Rves, a bécsi Österreichische Kreditanstalt 
igazgatója, Rosenberg Ignác, a beocsini ce­
mentgyár vezérigazgatója, Luckmann József 
és Tosti Ágoston, a Kreditanstalt Ljubljana 
'gazgatói és Mayer Ferdinand, beogradi nagy-
kereskedő.

A közgyűlés Krajacsevics Gyula és dr. 
Bops Frigyes részvényesek javaslatára az 
'gazgatóságnak és a bank fáradhatatlan szor­
galmú tisztviselőkarának a bank egészséges 
papon való vezetéséért és fejlesztéséért, va- 
iamint a kielégítő üzleteredményért a legfel­
jebb elismerését nyilvánította.

A közgyűlés után az Iparbank vendégül 
látta részvényeseit és barátjait s a nem hiva­
talos aktus sem maradt el hangulat és láto­
gatottság dolgában a közgyűlés mögött.

A részvényesek megelégedésének föoka, 
az osztalék nagyságában rejlik. Száz dináros 
részvényre 15 dinár dividenda, valóban ki­
elégítheti ma a legfokozottabb igényeket is.

Az Iparbank vasárnapi közgyűlése az 
utolsó volt jelenlegi szerény helyiségében, 
mert május havában megkezdik a bank tu­
lajdonát képező örmény palota átalakítását, 
ahová remélhetőleg még az ősz folyamán át 
is költözködhetnek.

Küldje be előfizetését F 
A tegnapi postával felszólítást küld­

tünk előfizetőinknek és viszonteláru- 
sitóinknak, amelyben felkértük őket, 
hogy lapunkkal szemben fennálló tar- 
tozásukat egyenlítsék ki. tisztelettel 
kénjük, hogy a felszólításhoz csatolt 
csekken a hátralékos összeget hoz­
zánk postafordultával beküldeni szí­
veskedjenek, nehogy kénytelenek le­
gyünk a lap további szállítását be­
szüntetni.

A Oélbácska kiadóhivatala

<í\ Sacieleelieai^jSfewesxMtá
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„Amire senki sem számított, az bekö­
vetkezett“ — állapítja meg szinte meglepő 
egyöntetűséggel a szuboticai sajtó és ez az 
egyszerűen bővített mondat az első tanulság 
a noviszádi futballsport számára. Tanulság 
olyan irányban, hogy kifelé össze kell tar­
tani sajtóban és minden másfajta magatartás­
ban még akkor is, ha nagyképűsködésnek 
tűnnék fel a viselkedésünk. Mert a szuboti­
cai újságok fölényeskedése vájjon mi más 
volna? Nemhogy senki sem számított novi­
szádi győzelemre, hanem mindenki csakis 
noviszádi győzelmet várhatott, aki az utóbbi 
évek futballsportját figyelemmel kiséri.

Szubotica minden valamire való csapata 
kivétel nélkül vereséget szenvedett Noviszá- 
don az utóbbi évek során. Ezeket a győzel­
meket Szuboticán minden alkalommal leki­
csinyelték, természetes tehát, hogy most nem 
marad más hátra, mint a meglepődöttet ját­
szani, a jól megérdemelt vereség után

Hamár a sajtónál tartunk, kel'. >gy az 
elismerés pálmáját hajtsuk meg a s,.uboticai 
sajtó előtt, a Siflis játékáról mondott kritika 
miatt. Vastagitott, vékonyított, dűlt és ki­
egyenesített betűkkel mindenütt azt Írják, 
hogy a szuboticai válogatottat Siflis ragyo­
góan pompás játéka mentette meg a nagyobb 
vereségtől. Siflis végre-valahára Jugoszlávia 
válogatott kapusa lett és egészen természe­
tes, hogy díszes pozícióját meg szeretné 
tartani. Az a mód, ahogy a szuboticai sajtó 
ezt a törekvését támogatja annyira imponál 
nekünk, hogy a „pompás“ játékról szóló 
kritikát nem kisérjük kommentárral. Mégis 
legyen szabad ennyit megjegyeznünk: sose 
hittük volna, hogy Noviszád ilyen kitűnő 
kapussal dicsekedhet, mint amilyen a — 
Koszics.

A többi szuboticai játékosról azonban 
megkockáztatunk egy-két véleményt. Belesz- 
lin a válogatott hátvéd bizony rossz formá­
ban van. Nagyon rosszban. Mennyire elma­
radt Kricskov és Róka játéka mögött. Held 
külön lassusági versenyt rendezett miközben 
olyan elemi hibákat csinált, aminőt Noviszá- 
don az első osztályban aligha „élvezhetünk“. 
A szuboticai halfsor, futballnyelven szólva 
nem volt sehol. Amig Falatko meg nem sé­
rült, többé-kevésbé sikerrel fogta a noviszádi 
balszárnyat. Kiválása után a halfsor meg­
szűnt számottevő tényező lenni a noviszádi 
csatársor számára.

Bármilyen furcsán hangzik is, a csatár 
sort tartjuk a szuboticai válogatott legjobb 
részének. A szélsők és az összekötők néha 
gyönyörű akciókat vezettek és ha Kovács a 
center megállta volna a helyét, több gól esik 
a noviszádi kapuba.

(Folytatjuk.)

Verbász:
ZsAK (ézulio{i«a)«V$'€ 

3.2 (3.1)
I. őszi. ba|ncl»| kiről Krausz
Két egyenlő erejű csapat küzdelme, 

mely néha a megszokottnál is jóval dur­
vább volt.

A ZsAK az első félidőben gyors egy­
másutánban három gólt ért el és a VSC 
hiába igyekezett az egész II. félidőn át ki­
egyenlíteni.

A biró pártatlanul, de gyengén vezette 
a mérkőzést.

*

A petrovaradini Gradjanszki Verbá- 
szon. Nagypénteken a Gradjanszki csapata 
játszik a VSC-vel, mely e mérkőzést jó tré­
ningnek akarja felhasználni a vasárnapi Zrí­
nyi mérkőzés előtt. Biró Szegedinszki Nesz­
tor lesz.

A NAK vivószakosztálya felszólítja a 
dijakkal hátralékban lévő tagokat, hogy a 
bemutatott vagy újból bemutatandó nyugtákat 
feltétlenül váltsák be, mert azoknak akik kö­
telezettséget vállaltak a vivószakosztály fenn­
tartására, vállalt kötelezettségüket feltétlenül 
teljesíteni kell. A vivószakosztály feltétlenül 
be fogja hajtani a dijakat akár járt, akár 
nem járt az illető a vivóórákra. A fizetési 
határidő f. hó 8-ika. Akik addig nem fizet­
nek, azokkal szemben bírói utón járunk 
majd el.

Achilles hírek: Masszázs minden hét­
főn, szerdán és szombaton este 6 órától 
10-ig az egyleti helyiségben. — Könyvtár 
minden szombaton este 6—10 óráig. — Tag­
díj befizetések minden hétfőn, szerdán és 
szombaton este 6 10 óráig az egyleti helyi­
ségben. Megnyitó háziverseny f. hó 15-én 
délelőtt 9 órakor 30 km. országúti csak 
I-II-III. oszt. futók részére, délután 3 órakor 
sprintek az i-II-III. oszt. női, ifj. és törpék 
részére. Indulhatnak azok a tagok, akik tag­
díj kötelezettségüknek április 1-ig eleget 
tettek.

Rádió műsor
Szerda, április 4

Budapest 9.30: Hírek, közgazdaság. 
11.45: Hírek, közgazdaság, közben 12 órakor 
déli harangszó az egyetemtéri templomból, 
utána zongorahangverseny. 12: Pontos időjel­
zés, időjárás és vízállásjelentés. 15: Hírek, 
közgazdaság, élelmiszerárak. 15.30: A Rádió 
Újság „MorseManfolyama. 16: Ritoók Margit 
Ritoók Emma meséiből olvas fel. 16.45: 
Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés, 
mozik műsora. 17: Zsoldos Benő kir. ítélő­
táblái biró előadasa. 17.30: Szimfónikos zene­
kari hangverseny a Zeneművészeti Főiskola 
kupolaterméből. 21.50: Pontos időjelzés, hí­
rek, utána a Britannia nagyszálló étterméből 
Pertis Jenő és cigányzenekarának hang­
versenye.

Bécs 11: Délelőtti hangverseny. 16: Szó­
rakoztató zene. 21: Esti hangverseny.

Berlin 16.30: Szórakoztató zene. 20.30: 
Hangversenyátvitel Varsóba.

Milano 12.30: Rádiókvartett. 17.05: Jazz­
band. 17.50: Gyermekkarenek. 21: Könnyű 
zene. 23.30: Rádiókvintett.

Prága 11: Gramofonzene. 12.05: A 
házizenekar déli hangversenye.

Róma 13.30: Zenekari hangverseny. 21: 
Egy színházi közvetítés.

Zürich 12.32: A házizenekar hangver­
senye 15: Gramofonhangverseny.



Tőzsde
1928 április 3

A dinár árfolyamai
Becsben 12.41-5-12.47-5 Prágában 58.875- 

59.375, Triesztben 33.35, Milanóban 33.30-33.40 
Berlinben 7.34-7.36, Londonban 277.

Beograd
London 277.07, Páris 222.88, New- 

York 56.73, Zürich 1093.50, Milano 299.20, 
Prága 168.18, Berlin 13.580, Becs 7.98.55, 
Brüsszel 7.9213, Budapest 9.918, Bukarest 
—.—, Szaloniki —.—, 4 százalékos kölcsön 
ajánlat 87—87-50. Ratna Steta 435-5—433-5.

Zürich
Páris 20.43—, London 25337/„, New- 

York 519—, Brüsszel 72.45, Milánó 27.42—, 
Madrid 87.325, Amszterdam 209-10, Berlin 
124.15, Becs 73.05, Stockholm 139.40, Oszló 
138.60, Kopenhága 139.10, Budapest 90.70, 
Szófia 3.72755, Prága 15.385, Varsó 58.25, Beo­
grad 9.1325, Athén 6.89, Sztambul 2.64, 
Bukarest 3.295, Helsingfors 13.10, Jokohama 
248-75.

Ohikagoi lormónytözsde
Április 3. Búza szilárd. Május: 1437*— 

1437/*, Julius: 1437'*—14378, Szeptember, 
1417 8. Tengeri szilárd. Május: 1001/*. 
Julius: 10377, Szeptember: 103s/g- Zab tartott: 
Május: 5—, Julius: 52—, Szeptember: 467/8. 
Rozs szilárd. Május: 1201/*, Julius: 115s 4, 
Szeptember: 108—.

Movimzád! tormónytözsdo
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 77—78 kg-os, d. k. kötés 
342-5-347-5 bácskai 78-79 kg-os d. k. 345-350, 
bácskai, Tisza 78—79 kg-os, d. k. 345—350 
bánáti, 78-79 kg-os, d. k. kötés 337-5—342-5 
szerémi, 78—79 kg-os, d. k. kötés 342*5-347-5 
Árpa, bácskai tavaszi 64-66 kg-os d. k. 290-295 
Zab, bácskai, dupl. kassza kötés 250—257-5 
bánáti, duplikát kassza kötés 250—257-5 
szerémi, duplikát kassza kötés 250—257-5 
szlavóniai, duplikát kassza kötés 250 - 257-5 
Tengeri, bácskai öreg d. k. kötés 257-5—262-5 
bácskai duplikát kassza kötés 255—260 
bácskai, IV. duplikát kötés kötés 260—265 
bácskai, IV-V. d. k. kötés 262"5—268 
bácskai, fehér, dupl. kassza kötés 262-5—267-5 
bánáti, duplikát kassza kötés 255—260 
szerémi, duplikát kassza kötés 255—260 
szerémi, IV. duplikát k. kötés 260—625 
szerémi, IV—V. d. k. kötés 262*5—268 
Búzaliszt, bácskai 0-ás gg és g d. k. 475—490 
bácskai, 2. sz. kenyérliszt d. k. kötés 455—470 
bácskai, 5. sz kenyérliszt d. k. kötés 440—450 
bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. 380—390 
bácskai, 7. sz. kenyérliszt d k kötés 317-5-325 
bácskai, 8. sz. takarmány!, d k kötés 222-5-232-5 
Buzakorpa, bácskai, jutazsák d. k. 210—216 
szerémi, jutazsákban, d. k. kötés 210—216

Irányzat: változatlan.
Forgalom: 2 vagon búza, 5 vagon tengeri, 

2 vagon liszt, 4 vagon korpa és ex. 67 vagon 
cukorrépaszelet.

Movíszádi órtóktözsda

7 százalékos beruházási kölcsön keres­
let 86.—, kínálat 88.—. 2‘/a százalékos állami 
hadikártéritési kölcsönkötvény kereslet 430, 
kínálat 440. Ipar- és kereskedelmi bank ke­
reslet —, kínálat 135. Városi Jódos gyógy­
fürdő kereslet —•—, kínálat 50 —. Kötés nem 
történt.

1928, április

jÁpró hirdetések!
i Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinar, a leg- \ 

kisebb apró hirdetés 10 dinár. ;

ELADÁS
JUGOVIÓ-féle SALVA­

TOR SAJTOJTO amely öt 
perc alatt édes túrót ad, 
ára Dinár 6—. Vaj es 
sajtfesték Din 5-—. Vaj- 
készitőpor Din. 5 — Vi- 
szontelárusitók kerestet­
nek. Szétkiildi jugovié 
gyógyszertár Novisad. — 
Kérjen ingyenes mintát.
___  992 1-6

ÜZLETI ÁLLVÁNYOK, 
minden szakmában alka - 
masak, áronnál eiadók 
Cim Reklám hirdetőirodá­
ban, Vilsonov trg 7.

1 154—2

Egy jókarban levő ke­
veset hasz nált KERÉKPÁR 
ELADÓ. Közelebbi meg 
tudható a novisad! köz­
kórház portásánál.1_a

Olcsó
szép házhelyek

a város központjácan 
eladók. Felvilágosítás­

sal szolgai:

S c h m o 1 k a 
hirdetőiroda.

KIADÓ
SZOBA KONYHA fás­

kamra kiadó. Bővebbet 
Futaki ut 70. 1125 1 1

KIADÓ 2 uccai szoba, 
előszoba és mellékhelyi 
ségekből álló lakás. — 2 
udvari szoba mellékhelyi­
ségből álló lakás május 
lén uj házban kiadó. 
Ljubljanska ulica 8 - a. 
(Szt István u.)

1163 1

KÉT SZOBA, ELŐSZO­
BA, konyha és speizből 
álló lakas Hunyadi uccá- 
ban, esetleg egy szobás 
nak is kiadó május 1-re. 
Bővebbet Kamenici ut 
(Novooaseljet 7 sz. alatt.

1151-2

KÉT BÚTOROZOTT 
szoba fürdőszobával ki­
adó Danicsics ucca 8. 
(Hal-ter.)

1152—1

ÁLLÁST KERES
BEJÁRÓNŐNEK vagy 

irodatakariláshoz ajánlko­
zom a délelőtti órákra. 
Klampferné, PiroSki put 74.

1 líO—1

Az ünnepekre szükséges
cult «»aszú utcai enyek

friss és Ízlésesek, csakis Pánié cukrászdában 
delhetők meg.

DuSan Pánié, Novisad, Jevrejska ul

f
ren-

. 15.

Butorozatlan szoba
különbejárattal és vízvezetékkel junius 

kerestetik. Cim a kiadóban.
■042-3

15-re

NAGYFEJE Ő
NOVISAD, JEVREJSKA U. 9.

Előnyomnia,. Kézi és géphimző lerem.Gomb- 
áthúzás. Nagy választes a legújabb függöny, 
Storr miljő, futó, agyteritő es ágygarniturák, fehér­
nemű és a legdivatosabb ruhaminták előnyomtatása 
és hímzése, kézi és gépazsur tüllhimzés, endlizés, 
diszpárna mouttrozás és perzsa szőnyeg nyírása 
(stuccolás.) Sportzászlők készítésé. Teljes kelengyék 
készítése hozott anyagból is Nagy választék kézi 
klöpll csipkékben és kézimunka kellékekben.
Jutányos árak! Pontos kiszolgálási

Vei ír® se
fuvJff

e

3<7.1,sí **>*«»-
JHeee StsJ

értesíti az „ORIENT“ ásványvíz fogyasztóit
hogy a mai naptól az „Orient“ viz Novi

Sadon a következő áron adatik el •
Fél liter Din. 1.25
Egy liter „ 2.—
Egy és fél liter „ 2 50

Fenti árak mellett az „ORIENT“ ásványvíz
minden jobb íüszerkereskedésben Növi

Sadon kapható.

Hi futó-fiú
azonnal felvétetik

a Farhas és Dürbeck-nyomdába
Novisad, Zeljeznicka ul. 30.

•cjsraecjBöecxiroecÄDeecaEDecÄaeQHbeceai

f Préselt szénát ]
a legolcsóbb árban szállít l

Gstusx Jfános
Novisad, Futosk* put 66. Telefon 25—34.

• cm3 9 carc> • GWD • eara • e cars • cnro e czd • <jb «

Lehrer Vilmos építész
• g r m ír ®

Növi Sad, Streljaéka u. 26.
Telefon 22 38. 821 1-t

Elvállal minden építészi munkát.

Ihífctmztdi
szép felirattal 50 betűig, Din. 180.— árban

jScSaeesBöHiea
Növi Sad, Dunavska ul. 23.

Szerkesztésért és kiadásért ideiglenesen felel:
ANDRÉE DEZSŐ

Magyar vizűm nem szükséges
KeJvezményes vasúit ulazás agy az jSMSey mini o

magyai* vasutakon «BuJapcstrc cs vissza
1928. április 26- május 7-ig

Fenti idő alatt a magyar határ vizűin nélkül léphető át és a vizűm Budapesten 
50%-os kedvezménnyel adatik ki. A vizűm két heti tartózkodásra jogosít.

Ugyancsak ezen idő alatt a Budapestre és vissza való utazásra lényeges vasúti 
díjmérséklések engedélyeztetnek. ,

A vizumnélküli utazásra, a vasúti és egyéb kedvezmények igénybevételére vonat­
kozó igazolványok a budapesti Nemzetközi Vásár alkalmából adatnak ki és ez.'8a^0 Vp’ 
nyok a kiállítás kétszeri megtekintésére is feljogosítanak (1928. április 28—május 7.) t1 
igazolványok (40 D. és portó beküldése ellenében) kaphatók a Délbácska kiadóhiva­
talában Novisadon, nemkülönben .

Suboticán: a Kereskedők és Gyárosok (Lloyd) Egyesületében, az Altalano 
Hitelbanknál és a Közgazdasági Banknál. .

Novisadon: az Agrária Szövetkezetnél, Kereskedelmi és Iparbanknál, a Ment 
Banknál, Lustig Lajos banküzlet, Hoffher és Schrantz cégnél és a Putnik Utazási Irodana •

Veliki Beckerek: Takarékpénztár. . ... .
Sombor: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete (Lloyd), Bácskai Gazdasági Egyesu
Senta: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, Sentai Gazdakör (Novosel Jan 

titkár urnái.)
Pancsevo: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, Népbank R. T.
Topola: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete.
Növi Vrbas: Takarékpénztár R. T., Mezőgazdasági Bank.
Kula: Hitelbank R. T.
Volika Kikinda: Központi Takarékpénztár.
Odiaoi: Hódsági Takarékpénztár.
Stari Boéej: Potiska Banka.
1fréac: Szalay Agencija. . ,fflj
Beograd: Putnik Utazási Iroda, Hálókocsi Társaság, Bank és Kereske 

R. T. (Terazija 5), Utlevélhivatal és Magyar kir. Kereskedelmi Képviselet Utazási 
lyánál (Palata Akadémia Nauka, Tel. 20—23.)

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Éeljezniőka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 24

1 I«


